

荥阳市建业商贸有限公司

恭祝全市人民新年快乐

禾田集教育

恭祝全市人民新年快乐

于平凡之中书写属于各自的精彩人生

荥阳举办“感动2018 ‘修身行善,明礼守法’全民行动楷模”颁奖晚会



荥阳市第五届道德模范

本报讯 好的家风跨越时代,让孝老爱亲的品德影响子女、感召更多的人,女儿上台为亲爱的妈妈李爱仙颁奖;村民代表为身残志坚的村医付和尚颁奖,表达对这位仁心守护村民健康的村医真诚的感谢和崇高的敬意;妻子为执行法官丈夫马柯颁奖,给予他家庭的支持,让他手执公平正义的利剑,在心系百姓、情关民生的路上越走越远……1月25日晚,感动2018荥阳市“修身行善 明礼守法”全民行动楷模颁奖晚会隆重举行。

据了解,获奖的除了李爱仙、付和尚、马柯之外,还有梅金平、胡君丽、张志强、李海霞、党斐、杨林。他们有土生土长的荥阳人,也有移居到荥阳的“新荥阳人”,在荥阳这片热土上于平凡之中书写着属于各自的精彩人生。

晚会期间,还举行了荥阳市第五届道德模范颁奖。他们是:孙秋凤、董国周、王晨光、禹孟轩、张长虹。

从2012年开始,荥阳市已连续7年成功举办“感动荥阳”年度人物评选活动,在全社会引起巨大反响。通过评选,100余位先进典型人物和群体脱颖而出,发生在他们身上的荥阳好故事在群众中广为流传。一年一度的“感动荥阳”人物评选已经成为该市精神文明建设的品牌活动,正在产生着越来越广泛的影响力。2012“感动荥阳”年度人物马英、李春风,2013“感动荥阳”年度人物王西广,2015“感动荥阳”年度人物谷殿明当选“中国好人”。“感动荥阳”人物评选正逐渐成为该市弘扬社会正气、传递正能量的一场生动实践,成为催人奋进的“荥阳力量”,2018年荥阳被中央文明委命名为“全国文明城市提名城市”。 记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋 文/图

马柯：“铁面柔情”好法官



马柯是荥阳市人民法院执行局执行一庭庭长。

马柯始终坚持原则,公正办案,坚决落实最高法院提出的“用两到三年基本解决执行难”的要求,积极主动查找被执行人财产线索,不间断到申请人家中走访、沟通。2018年,他成功执结17起被执行人为同一个人、被执行人躲避的难度大且跨度长达7年的系列案件,涉案标的额达330余万元。经马柯多方协调,该17起案件申请人均与鲁某达成了执行和解协议,共履行款物折合330万余元,其他两起执行异议的涉诉案件也撤诉结案。2016年至今,马柯办结案件近700件,他2016年被郑州市

市委政法委评为“绿城卫士”,2017年被荥阳市委政法委评为“人民满意政法干警”。

颁奖辞:肩担道义,法见忠诚;心系百姓,情关民生。他手执公平正义的利剑,让胜诉的判决不再是法律白条;他抽取一抹阳光,在情法之间播洒春满人间。

胡君丽:拄双拐的“孩子王”



胡君丽是荥阳市王村镇韩村小学教师。2016年底,正在上班的胡君丽突然感觉左胯疼痛,她买了止痛膏药贴上继续上课。到医院检查后确诊为双侧股骨头坏死,医生建议置换髋关节。因为临近期末考试,为了不影响学生成绩,她选择了输液、针灸等保守治疗。2017年9月22日住院,医生建议马上进行置换,否则左腿会萎缩。为早日回到学生中间,胡君丽选择了微创手术,术后仅休养了一星期,便拄着双拐回到了工作岗位。为了不耽误学生们上课,在学校她从来不喝水,使自己少上厕所。后来她又做了三次微创手术,其间,除了住院复查,她一直

拄着双拐坚持给学生上课。颁奖辞:用粉笔耕耘,勾勒深爱的广度;用心血滋润,浇灌事业的厚度;心有多爱,舞台就有多大,风景就有多美,她拄着双拐站成了学生们心中最美丽的风景。

李海霞：“外来妹子”荥阳情



李海霞是荥阳市一名旅游志愿者。2013年起,李海霞先后参加黄帝故里拜祖大典、中国郑州国际少林武术节、中国(郑州)国际园林博览会、国际旅游市长论坛、荥阳市政务讲解接待工作等,利用讲解之际,对外推介荥阳、宣传荥阳。她成立荥阳亲子联盟公益组织,开展书香传家亲子读书会、荥阳娃知荥阳、文明荥阳我先行、公益大讲堂等活动,传播优秀传统文化。2013年她加入荥阳志愿服务中心,参与《美好童年》《笑脸飞扬》等公益活动。她先后获得注册国际高级礼仪培训师、教育部中成协高级礼仪培训师、中国高级演讲口才培训师等,2018年荣获“荥阳市新长征突击手”荣誉称号。颁奖辞:搭文旅之桥,让时代链接历史;履公益之行,用爱心传递文明。心如海,品如霞,推广荥阳文化的路上,她初心不改、矢志不渝。

梅金平:老年人运动的推动者



梅金平,荥阳市委老干部局离退休党支部书记,市老年体育协会志愿者。

2002年退休后,他担任局机关离退休干部党支部书记和老年人体育协会副主席、秘书长。为开展好老年体协的各项工作,每年举办太极拳、广场舞、健身气功、门球等骨干培训班,培训社会体育指导员、裁判员5000多人次。如今,在他的带领和影响下,全市城乡参加体育活动的老年人达到2万多人,体育项目涵盖网球、气排球、健身秧歌、健身球操等21项。市体协多次获国家和省、市老年体育工作先进单位,他个人也多次获国家、省、市老年

体育工作先进工作者。颁奖辞:老年体育的赛场上,他选择一场永不停歇的马拉松;在夕阳正红的跑道上,他时刻保持冲刺激情。耄耋之年的追梦人,给老有所为作出铿锵有力的注解。

张志强:南屯振兴“领路人”



张志强是荥阳市汜水镇南屯村党总支书记、宇明阀门集团董事长。

1989年他从村集体企业宇明阀门集团的销售员做起,努力拼搏,后成长为集团的董事长。在他的领导下,村集体经济不断壮大,2017年宇明阀门销售额达到1.1亿元。2016年张志强当选村党总支书记,他高度重视党建工作,将南屯村打造成为汜水镇“修身争星”机制运行党建示范点。每年拿出60万元用于村里的基础设施、文化建设和村民的生活补贴等。为推进乡村振兴和产业转型发展,他筹集资金1200余万元,盘活闲置的1300多亩沟域资源,规划建设集“休闲、旅游、文化”为一体的饮马沟

景区项目。先后荣获“郑州市先进工作者”,郑州市、荥阳市“五一劳动奖章”。颁奖辞:雄关漫道志如金坚,强基固本兴业有为。他发展企业带动大家一起富裕,他开发文旅还给人们一个生态家园。振兴乡村,他和乡亲们一起走出风景耀眼。

杨林：“第一书记”山乡情



杨林是郑州市交运委驻刘河镇架子沟村第一书记。

2014年以来,他募集500多万元,为村里打井、修路和建设公益设施;积极开展招商引资工作,为村里增收520多万元;开展关爱老年人活动,为村民发放纪念品、慰问品10多万元。协调企业为村里捐赠空调、车辆、衣物、电脑等物品价值10余万元。在扶贫攻坚工作中,他带病加班加点连夜工作,眼睛突然发病几乎失明,同时又患上胃病,但仍坚持工作,顺利完成建档立卡工作。先后被评为郑州市、荥阳市“优秀群众工作队员”,2017年被

河南省委组织部评为“优秀驻村第一书记”,并荣获“郑州市五一劳动奖章”。颁奖辞:田间地头,他是乡亲们脱贫的领路人;寒舍灯下,他是群众观念转变的一面旗;他用脚丈量土地,用心关怀群众,勾勒出美丽乡村的广阔画卷。

李爱仙:好媳妇撑起一个家



李爱仙是城关乡小王村村民。

年轻时,家里有年迈的奶奶、父亲、一个先天有精神智障的叔叔和两个年幼的孩子。后来,父亲因病治疗无效去世,丈夫也因意外去世。在困境面前,她没被打倒,独自承担起照顾两位长辈和两个孩子的重任。靠着辛勤的劳作,把两个孩子抚养成人,为奶奶尽孝。现在,她的叔叔生活已经完全不能自理,大小便失禁,可她从不嫌弃,像亲生女儿一样照顾着叔叔,炎天夏日,为叔叔洗澡刮胡子修剪脚指甲;寒冷冬天,为叔叔泡脚,勤换衣服,用自己的言行树立了一个新时代孝善楷模

的风姿。颁奖辞:面对命运的百般挤对,她用孝悌之义、仁爱之心,让家成为最温暖的地方;她用青藤一样的坚韧,绽放出水仙一般的春意,鲜活解读了“知孝”和“行孝”。

付和尚:励志村医“追梦路”



付和尚是高山镇石洞沟村村医。

由于患有小儿麻痹和脑瘫,学生时代,当别的孩子都在尽情玩耍时,付和尚比常人更能体会到病人的痛苦。因此,他立志学医。1993年,15岁的他师从父亲学习中医,后又进入郑州澍青医专,通过远超常人的努力,以优异成绩结业;2002年通过考试获得乡村医生证书,进入村卫生室工作;2013年又通过全国专业考试,取得助理医师资格证书。10多年来,他不顾身体残疾,积极服务乡亲,赢得了群众的一片赞誉。2018年11月27日,CCTV3综艺频道《向幸福出发》栏目以

《高山乡村看病难 父子村医齐上阵》为题介绍了付和尚父子的故事。颁奖辞:跛脚踏平命运坎坷,仁心守护村民健康,他用尚善尚美的手,健全别人飞翔的翅膀,书写着这个世界的祥和,向幸福出发。

党斐:楚河汉界“火炬手”



党斐,河南确山人,中国象棋大师,世界盲棋三大高手之一,现任亚洲象棋嘉年华推广大使、河南楚河汉界天伦象棋俱乐部主教练、荥阳楚河汉界象棋文化推广大使、荥阳奕强象棋学校校长。2015年党俊、党斐父子来到荥阳,一方面他们向世界各地广泛宣传推介楚河汉界象棋文化,另一方面他们还致力于培育荥阳象棋新秀。2018年,所带的6岁学生杨圣焰登上央视一套《挑战不可能》节目挑战盲棋特技成功;荥阳的棋童们在河南省、全国的赛场上争金夺银,令整个棋界都感受到了荥阳象棋文化的厚重。另外,还组建2017年河南楚河汉界天伦象棋队,在2017年全国象棋甲联赛成功保级,在2018

年全国象棋甲联赛中连战连捷,勇夺联赛全程冠军,创造河南象棋历史最好成绩。颁奖辞:指尖在黑红棋子间跳跃,为鸿沟标识时代注解;心灵在楚河汉界中穿梭,做人师储备后备力量,让世界看到一个斐炳万千的象棋故里。

精神文明树榜样 共谱豫龙新篇章

豫龙镇举办精神文明花开新时代迎新春颁奖晚会



本报讯 时代需要榜样引领,文明需要美德相伴。1月29日,荥阳市豫龙镇精神文明花开新时代迎新春颁奖晚会隆重举行。

生动诠释中华民族家庭美德的丰富内涵

41个“十星级文明户”“文明家庭”“好公婆”“好儿媳”以及“先进集体”依次登上舞台接受表彰。据了解,他们都是经过层层筛选、严格把关评选出来的。“他们用平凡而感人的事迹,生动诠释了中华民族家庭美德的丰富内涵,为广大干部群众树起了尊老爱亲的道德标杆,努力做良好家风的引领者,做和谐文明家庭的创建者。”豫龙镇党委书记张佳涛说。

据了解,近年来,豫龙镇政府积极培育和践行社会主义核心价值观,先后投入资金1000多万元打造了镇机关回廊文化、商隐路核心价值主题街、镇史文化长廊,建成毛砦、槐西、刘村、罗垌4个精神文明建设示范村,高标准打造宁山、檀山两个新型城市社区。柴宝柱、张艳艳、赵秋芳、魏遂生、赵增波等5人荣获“感动荥阳

年度十大人物”,2018年,关帝庙村的孙秋凤荣获荥阳市第五届“道德模范”。2018年以来,豫龙镇各村积极打造便民服务中心、综合文化服务中心,修建文化大舞台,成立文艺队伍,以春节、元宵节、重阳节等传统节日为载体,开展“快乐的星期天”、九九重阳尊老爱亲等活动,镇文化站学雷锋文艺志愿服务队经常到社区、老年房、幸福院开展送文艺活动,丰富人民群众的精神文化生活。为更方便快捷地把习近平新时代中国特色社会主义思想和党的方针政策送到群众身边,镇里作为荥阳市的示范点建成了新时代文明实践所。槐西、刘村、罗垌、和宁山社区也成立了新时代文明实践站,让习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根、深入人心,豫龙镇顺利通过了省级文明镇年度复审。

奖匾送到居民家中

会后,豫龙镇镇党委委员苏凯峰把“十星级文明户”和“文明家庭”的牌匾分别送往楚春丽和高振年的家中。如今77岁的高振年是一个有着30年党龄的老同志,但他时刻保持着共产党员的本色,时刻不忘入党誓词,把一名党员的思想觉悟从根本上与普通群众区别开来。生活中,高振年和老伴十分节俭,一件衣服只要不破损,就舍不得添置新装。但是,每当进入腊月,高振年总是骑上三轮车去购买笔墨纸砚和胶水胶棒,准备书写春联。过了腊月二十,他就将自费书写的春联写上各户家长的名字,让子孙们利用空闲时间给村民送去。

他助人为乐的行为,有些人不理解,问他图什么,他总是笑着说:“咱是党员,又有这方面的特长,再说,写个春联又花不了几个钱,而且手到擒来也不算啥,图个高兴嘛。”尽管高振年为村民所做的都是一些小事,但所折射出的是一个公民闪光的高贵品德和在群众中享有的崇高威望。“我能够拿到这个奖非常激动,也非常感动,但是我做得还远远不够,比起政府的要求还差得远。”荣获“文明家庭”的高振年在兴奋之余,不断提高自身的政治思想觉悟和理论文化水平,时刻以更高的标准要求自己。初中毕业的楚春丽虽然文化不高,但是她的家庭非常和睦、幸福,深受邻里和社会的好评。在孝敬老人、尊敬父母这方面,虽然楚春丽无父无母,但自从公公几年前因病去世,她把70岁的婆婆当做亲生母亲来对待,她常说“只要婆婆身体健康,就是儿女们的福气”。荣获“十星级文明户”殊荣让楚春丽十分激动,但她并不止步于此。展望未来,楚春丽说:“以后我也将通过自己的努力,带领更多的村民成为‘十星级文明户’。” 荥阳时报 王焱楠 通讯员 李金凤 文/图

文明家庭	好公婆
高振年、朱满仓、张秋香、徐双喜、周银萍、冯义、张金岭、李雪瑞、乔志红、韩秋菊	刘景凤、李全姐、张书珍、李花萍、王文英、周丽君、栾建设、谷秀荣、陈桂珍、李文彩
十星级文明户	好儿媳
楚春丽、赵全有、赵树森、陈鹏举、张海娥、张建鹏、李福来、陈健民、赵书珍、刘田波	李宁、张新丽、张倩倩、崔书青、陈伟青、樊灿珠、王明霞、楚卫卫、楚秋菊、张明
先进集体 豫龙镇文化站学雷锋文艺志愿服务队	